

Sigue apoyo...

—Viene de la página 3—
nando en número, pero su conducta es similar a la de hace una década", dijo el informe difundido por la Oficina de Asuntos Públicos del Departamento de Estado.

Señaló también que "más claramente que nunca, los extremos políticos son relevantes sólo porque son violentos; como opciones viables han quedado detrás del debate público que ahora se concentra en temas de gobierno y políticas nacionales" de estilo democrático.

"En 1988 —agregó— la mayoría en El Salvador ha encontrado la voz política que le faltó en los violentos años de 1977 a 1981. El consenso sobre principios democráticos y procedimientos subraya la irrelevancia política de los dos extremos, los cuales tienen sólo la violencia para resistir la democratización del poder" aseguró el análisis.

"Estados Unidos apoya a quienes luchan por fortalecer el centro democrático contra los extremos que aún buscan destruirlo, añadió.

Luego manifestó que "por más de siete años, en sociedad con los legítimos dirigentes políticos de El Salvador, Estados Unidos ha tratado de ayudar al centro a consolidar su posición".

"Hemos llevado recursos e influencia para la transformación democrática de las instituciones salvadoreñas".

Un importante objetivo de Washington, explicó, ha sido prestar asistencia para el desarrollo de las Fuerzas Armadas "a fin de que pudieran mantenerse por sí solas mientras dejaban sus vínculos con la oligarquía para convertirse en un servicio militar profesional para la defensa de la democracia".

Estados Unidos ha

proporcionado ayuda militar a El Salvador para combatir a la guerrilla izquierdista por unos 800 millones de dólares, desde 1981. De acuerdo con el estudio, el proceso de reformas en El Salvador continúa incompleto, pero el pueblo de ese país desea los cambios para terminar con la violencia y mantener la democracia.

"El desarrollo de una nueva cultura política radicalmente nueva, ha seguido su curso errático pero sostenidamente, encontrando expresión en una cuidadosa tendencia a mecanismos electorales, especialmente con partidos competitivos y aplicados a un sistema abierto de recompensa y castigo político", agregó.

La elección parlamentaria de marzo de este año en que el Partido Demócrata Cristiano de gobierno perdió el control de la Asamblea Legislativa, que pasó a manos de la opositora Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), fue "la primera transferencia pacífica del poder de un partido a otro en la historia de El Salvador", dijo el Departamento de Estado.

Esos comicios, afirmó, probaron que la democracia salvadoreña está logrando decisiones para castigar y recompensar a los partidos basado en sus estadísticas más que en materias ideológicas".

El Salvador se está preparando para las elecciones presidenciales de marzo próximo y lo hará con la participación de los principales jefes del Frente Democrático Revolucionario (FDR) que retornaron al país y a la competencia electoral, destacó el documento.

El FDR ha estado aliado políticamente desde 1980 con el rebelde Frente Farabundo Martí

para la Liberación Nacional (FMLN), que lucha contra el gobierno del enfermo presidente José Napoleón Duarte.

Los dirigentes Guillermo Ungo y Rubén Zamora se han unido con el Partido Social Demócrata para formar la Convergencia Democrática, que se ha registrado como partido político legal y ha comenzado su campaña para los comicios presidenciales.

Otras fuentes estiman, no obstante, que las principales fuerzas en esos comicios serán la derechista ARENA y la oficialista Democracia Cristiana.

"La buena fe de la Convergencia Democrática queda por ser probada: ha negado explícitamente tener lazos con el FMLN y su estrategia de violencia, pero está legalmente aceptada y puede organizar libremente a sus partidarios y publicar sus puntajes de vista", dijo el informe.

Añadió que "el FMLN mismo ha sido ambiguo en cuanto a sus aliados y no está claro si los lugares de votación, candidatos y votantes serán blanco nuevamente de acosamiento, asesinatos e intimidación por parte de la guerrilla" en las próximas elecciones.



HOY EMPIEZA EL



El año de nosotros

FELICIDADES

Por nosotros,

esta noche en canal 12 a las 9 de la noche,

sólo Fidel

Vuelven al...

—Viene de la página 3—

dos, permanecieron un mes en aquella nación, alojados en el seno de familias norteamericanas en 13 estados.

Se informó, que además de compartir fraternalmente, los valores, usos y costumbres de los hogares norteamericanos, los jóvenes bachilleres salvadoreños experimentaron los procesos democráticos en acción al observar elecciones de miembros de juntas escolares, asociaciones de servicio, concejos municipales y al participar en un seminario taller denominado "Liderazgo, Democracia y Acción Comunitaria".

Control por...

—Viene de la página 3—

tendrá una mayoría del Partido Demócrata, mientras que el Poder Ejecutivo estará en manos del Partido Republicano.

Por los peligros que representa la existencia de un poder absoluto, el Ing. Hernández cree que los salvadoreños no deben permitir que un sólo instituto político controle todos los Organos del Estado.

Todo el panorama de la política nacional lo observa la ciudadanía, y por ello no aceptará que ARENA, gane la elección presidencial del 19 de marzo próximo, concluye.